

Oggetto: Gara per l'affidamento dei servizi di sviluppo, manutenzione ed assistenza del Sistema Informativo "Comunicazioni degli Enti locali e territoriali per il monitoraggio dell'indebitamento e l'accesso al mercato dei capitali" per il Ministero dell'Economia e delle Finanze - Dipartimento del Tesoro

I chiarimenti della gara sono visibili sul sito www.mef.gov.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso, sul sito www.consip.it e sul sito www.acquistinretepa.it

1) Domanda

In merito alla dichiarazione d'impegno di cui alle pagg. 42 e 43 dell'Allegato 2- Offerta Tecnica si legge quanto segue: "La Dichiarazione dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente o da persona munita da comprovati poteri di firma la cui procura sia stata prodotta nella busta "A"- ocumenti " A pag. 30 di 64 dell'Allegato 1- Documenti si legge: "Quanto richiesto alle lettere precedenti deve essere sottoscritto dal legale rappresentante dell'Impresa i cui poteri risultino dal certificato di iscrizione al Registro delle Imprese ovvero sostituito con la dichiarazione di cui alla precedente lettera A; in caso contrario, dovrà essere prodotta copia autentica dell'atto che attesti i poteri di firma di chi sottoscrive."

Si chiede in proposito se al posto della copia autentica dell'atto di cui sopra codesta Spettabile Amministrazione ritenga valida ed accettabile la presentazione in sua vece di un'autocertificazione ai sensi del DPR n. 445/2000 sottoscritta dal Procuratore Speciale attestante i poteri a lui conferiti.

Risposta

No, è necessaria la produzione della copia autentica dell'atto che attesti i poteri di firma del sottoscrittore, e dunque, nel caso richiesto, del Procuratore Speciale.

2) Domanda

Viene scritto nell'appendice due del Capitolato al paragrafo 3.2.5. " Nel caso dell'applicazione CEAM e sulla base dei pochi requisiti attualmente noti, il pacchetto indicato per la realizzazione è Business Object, già disponibile presso il DT"; quali moduli del prodotto Business Object sono messi a disposizione dalla DT?

Risposta

I moduli Business Object attualmente licenziati presso il Dipartimento del Tesoro sono:

- BO OLAP user
- BO Designer
- BO Supervisor

Tali licenze, di tipo client-server, sono ad uso esclusivo degli ambienti di esercizio e non possono essere utilizzate per attività di sviluppo.

Sono invece disponibili, per le attività di sviluppo, qualora queste vengano svolte presso le sedi dell'Amministrazione, ambienti server dei moduli:

- BO WebIntelligence user OLAP
- BO WebIntelligence Infoview

I corrispettivi strumenti client restano a carico del fornitore.

3) Domanda

Viene scritto nell'appendice due del Capitolato al paragrafo 3.2.5. "L'obiettivo primario di una applicazione conoscitiva è quello di supportare i decisori nella elaborazione delle strategie aziendali, pertanto è possibile definire tale segmento come l'insieme di strumenti e di tecnologie applicate alla analisi dei dati aziendali in senso lato".

Si richiede in tal senso per la componente conoscitiva la messa in opera di un sistema di supporto alle decisioni?

Risposta

Sì, come specificato nell'appendice due del Capitolato al paragrafo 3.2.5., attraverso le funzionalità offerte dal "pacchetto" OLAP di Business Object.

4) Domanda

In riferimento all'Allegato 2 al Disciplinare di gara – Offerta Tecnica, in merito alla composizione della Busta B – Offerta Tecnica, si chiede di confermare che con il termine “copie conformi all'originale” si intende copie semplici dell'originale (fotocopie). In caso negativo si prega di specificare.

Risposta

Sì, si conferma che si intendono copie semplici dell'originale.

5) Domanda

In riferimento all'Allegato 2 al Disciplinare di gara – Offerta Tecnica, relativamente allo schema di Relazione tecnica, par. 5.1 si chiede di confermare che non esiste un numero massimo di curriculum richiesti per la figura di capo progetto. In caso contrario, si chiede di precisare.

Risposta

Sì conferma che non esiste un numero massimo di curricula richiesti per la figura di Capo Progetto.

6) Domanda

In riferimento all'Allegato 3 al Disciplinare di gara – Offerta Economica, si chiede di confermare che il contenuto della cella D11 del facsimile Parte B debba essere il valore unitario del giorno/persona della figura professionale di Formatore e non il valore unitario per ora.

Risposta

Sì, il contenuto della cella D11 del facsimile Parte B deve essere il valore unitario del giorno/persona della figura professionale di Formatore.

Distinti saluti